Inleiding sociologie

een vraag met een schematisch overzicht waarbij jij moest aanduiden wat een extern rolconflict is
· a (was tussen twee verschillende personen dus dit kan niet)
· b (was ook tussen twee verschillende personen dus dit kan niet)
· c (was een intern rolconflict)
· d (was het extern rolconflict, deze moest je aanduiden)

een vraag over welk handelen er gedaan wordt bij een kerkelijk huwelijk geleid door een niet-kerkelijk persoon
· waarderationeel
· affectief
· traditioneel
· doelrationeel

emotioneel en rationeel zijn de termen die gebruikt worden wanneer we de … van een relatie bespreken
· basis (dit was het juiste antwoord)
· aard (dit zou face to face en functioneel zijn, dus klopt niet in de vraagstelling)
· …

een vraag over welke verwachting we kunnen plaatsen bij het feit dat de unief een extreemrechtse partijleider een gastcollege laat geven, langs de ene kant moeten we openstaan voor de vrije meningsuiting maar langs de andere kant spreekt dit de normen en waarden van de universiteit tegen, dit is een:
· kann verwachting (ik had deze aangeduid, maar ben niet zeker of het klopt)
· darf verwachting
· muss verwachting had deze
· soll verwachting

een vraag over de oorlog in oekraïne waarbij er gezegd wordt in de vraag dat mensen vrijwillig vluchtelingen opvangt en dat ook de overheid mee voor opvang zorgt, dit is een voorbeeld van
· warme solidariteit
· koude solidariteit
· geen van beide
· beide (ik had deze aangeduid, aangezien de mensen door een gevoel gestuurd worden om te helpen en de overheid een instantie is dat de vluchtelingen helpt)

een vraag over welk soort groep geen volwaardige groep is, en maar 1 gemeenschappelijk KENMERK hebben (dus geen normen en waarden!) (denk bv. aan facebookgebruikers)
· collectiviteit
· samenzijn
· primaire groep
· sociale categorie (ik had deze aangeduid, was een letterlijke vraag van het proefexamen)

waardoor wordt statusincongruentie bepaald?
· intellectuele vaardigheden
· sociale positie
· geen van beide
· zowel a en b zijn correct (deze was het volgens mij, er zijn meerdere factoren waardoor statusincongruentie wordt bepaald maar ik twijfelde wel tussen a en d omdat eigenlijk financiële hulpbronnen ook statusincongruentie mee bepalen en niet enkel de positie)

een student en een ondernemer maken ruzie over een parkeerplaats, wat voor soort conflict is dit?
· individueel conflict (deze was het, hij schreef er ook bij dat de ondernemer een portugees was en meerdere zaken had maar dat is niet de essentie omdat het conflict over een parkeerplaats gaat)
· klassenconflict
· politiek conflict
· …

een vraag over wat organische solidariteit is:
· lage graad van arbeidsdeling, homogene structuur,... (dit is mechanische solidariteit)
· lage graad van arbeidsdeling,... (dit was een mix van mechanische en organische)
· complexe arbeidsdeling, verhoogd individualisme, privébezit en contractuele verhoudingen, persoonlijke vormen van godsdienstbeleving en anomische/egoîstische zelfdoding (dit was het juiste antwoord)
· complexe arbeidsdeling, homogene structuur, (dit was een mis van mechanische en organische)

Criminologische sociologie
Open vraag:
Theorie van Cloward en Ohlin toepassen op het schietgeweld omwille van drugsgebruik in Antwerpen + 3 Beleid implicaties geven en toepassen op de situatie in antwerpen

1. een vraag waarbij je moest aanduiden welke stelling van quetelet niet klopte
· je hebt criminaliteit op je 30e al gepleegd (deze moest je aanduiden want het juiste antwoord is 25 jaar) {ze hadden het over delinquenten en bij vrouwen is dit toppunt pas bereikt op 30 jaar, dus twijfelachtig…}  
· vrouwen plegen meer eigendomsdelicten dan mannen 
· … iets met klimaat t.a.v. personen {ik dacht dat het deze was aangezien hier stond dat het de criminaliteit t.a.v. personen voorspelt => maar afhankelijk van welk klimaat gaat het over persoons- OF eigendomscriminaliteit.

2. een vraag over het gastcollege van guatemala, je moest aanduiden wat van toepassing was:
· minority group
· raciale en etnische conflicten {ik had deze?}
· …

3. een vraag over wat sutherland definieert onder ‘differentieel’:
· duurtijd, prioriteit, intensiteit en frequentie (deze was het, staat letterlijk in boek)
· leerproces, frequentie, prioriteit en intensiteit (leerproces is fout)
· attitudes, intensiteit, prioriteit en duurtijd (attitudes is fout)
· motieven, rationaliseringen, attitudes en frequentie (de eerste drie zijn fout)

4. een vrouw heeft de job van haar dromen bij de politie maar moest het archief opkuisen en vond 5000 euro aan drugs, ze wilt graag op reis gaan en kent wel een vriend van vroeger die het zou willen overkopen. welke binding koppelen we hier aan bij de theorie van hirschi?
· attachment
· belief
· involvement
· commitment

5. Waarin verschilt de theorie van Merton met die van Cohen?
- In tegenstelling tot Merton, focust Cohen alleen op adolescenten

6. mensen hebben kritiek op de regels rond corona en hierdoor zijn er problemen bij het uitvoeren van de regels (weet de vraag niet meer zo goed 
-rebelie (ik had deze) ik ook
-Minority group delinquency

7. Welke uitspraak past bij de theorie van Tannenbaum 
· Criminaliteit is niet de oorzaak, maar wel het gevolg van sociale controle & de wil van de dominante groepen
· Crimineel gedrag leidt niet tot maatschappelijke reactie, maar de maatschappelijke
reactie leidt tot crimineel gedrag deze

8. Geweld dat gepleegd word op homoseksuele tijdens een pride parade, de daders zien het probleem er niet van in 
· ontekenning schade 
· ontkenning slachtoffer (ik had deze) ik ook
· beroep op hogere daden 

9. wat is een kenmerk van de sociale desorganisatie theorie 
· toepasselijk op alle vormen van criminaliteit 
· iets met politiek proces
· Criminele attitudes worden cultureel overgedragen (had deze)
· Aandacht voor criminologische invloeden van de sociale context







